Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа с. Онор
муниципального образования городского округа «Смирныховский»
Сахалинской области







Муниципальный конкурс сочинений 
«В сердце нашем победа живёт»

Тема: «Мой прадед - герой»








Выполнила: Корнеева Виолетта,
 обучающаяся 11 класса
Руководитель: Смыслова Вера Григорьевна, 
                                                                           учитель русского языка и литературы
                                                                                                       



с.  Онор

Мой прадедушка был на войне!
Он страну от врагов защищал,
И когда все горело в огне,
Его ангел крылом укрывал.
Он геройски прошел всю войну
И с Победой вернулся домой.
Я за мир благодарен ему
И горжусь, что прадед - герой!
Я ни разу не видел прадеда,
И меня он не видел, не знал.
Но со мной на параде Победы
Он в «Бессмертном полку»
                                       прошагал!
                                                                             
                                                                                                     (автор неизвестен)

Хочу рассказать вам одну очень грустную, но Великую историю. Хочу рассказать вам о судьбе тех, кто не дошел до Победы, но, отдав жизнь за Родину, навсегда остался в памяти народной. Но сначала почтим их память. Склоним головы пред теми, чьи имена высечены на обелисках и гранитных плитах. Безмолвный реквием павшим героям. Известным и неизвестным. Неизвестным, но не безыменным. Они все были советские люди. И потому имя им – советский народ. Живые герои не любят громких слов. Героям, которых сейчас нет в живых, героям, павшим эти слова не нужны.
[bookmark: _GoBack]Я расскажу вам об одном из 20 миллионов тех, кто отдал свою жизнь за Родину. Он хотел, чтобы мы жили под мирным небом. Мой прадед Николай Васильевич Федяев шел по дорогам войны и не знал, когда же им будет конец. Не знал он, сколько бессонных ночей и яростных атак впереди. Не знал, сколько еще раз предстоит посмотреть в страшное лицо смерти. Для него каждый день мог быть последним днем его жизни. Он хлебнул полную чашу войны... До самого дна… Он, старший сержант Николай Васильевич Федяев, не вернулся с войны. 
Родился мой прадед в 1919 году в селе Арбат, Арбатского района, Кировской области. Примерно в 1936 году со своей семьей он приехал на Сахалин. Семья Федяева Николая Васильевича состояла из 6 человек: отец Василий Григорьевич, который работал плотником в Арги-Паги, мать Анна Яковлевна, три дочери: Августина, Пелагея и Наташа, и брат Василий. В возрасте 20 лет, Николай был призван на службу в вооруженные силы РККА Александровск-Сахалиснким ГВК, Сахалинской области. Военную службу проходил в городе Куйбышев в 67-ом отдельном артиллерийском дивизионе. За время службы был награжден значком «отличный артиллерист», значком «Гвардия». С началом Великой Отечественной войны гвардия старший сержант Федяев Николай Васильевич принимал непосредственное участие в боях за освобождение своей Родины. Участвовал в боях под Сталинградом в составе Южного фронта. В августе 1943 года был награжден медалью «За отвагу» в составе 492 истребительно-противотанкового артиллерийского полка 8 отдельной истребительно-противотанковой артиллерийской бригады РГК Южного фронта за то, что 5-8 августа 1943 года при штурме с высоты 121.7 м, не смотря на сильную бомбардировку с воздуха и артиллерийско-минометного обстрела, «товарищ Федяев заставил повернуть обратно 3 танка противника, рассеял пехоту и уничтожил до отделения автоматчиков». 
В составе 492 ИПТАП 8-го ОИПТАБР РГК69А, 1 белорусского фронта в период с 18.07.1944 по 25.07.1944 г. был награжден Орденом Славы 3 степени за следующий подвиг. В наступательных операциях наших частей против немецких оккупантов товарищ Федяев показал стойкость, мужество и отвагу. Командуя орудием при порыве сильной обороны немцев, у высоты 204.6 м – с 18.07.44 по 25.07.44 в боях за город Красностав, форсировании рек западный Буг и реки Висла по расширению плацдарма на ее левом берегу, товарищ Федяев своим орудием метко разил живую силу врага и уничтожал его технику. За весь этот период им было уничтожено 2 пулеметных точки противника, подавлен огонь двух орудий, рассеяно и частично уничтожено до взвода гитлеровцев. Принимал участие в освобождении города Люблин и лагеря уничтожения на Майданеке.
Николаю было 26 лет, когда шальная немецкая пуля оборвала его жизнь. Он погиб 4 марта 1945 года, освобождая Польшу от немецких оккупантов. Погиб всего лишь за два месяца до Великой Победы, о которой он так мечтал, в которую он так искренне верил. 
Люди уходят из жизни, а память о них будет жить вечно. Те, кто пережил войну, были обычными людьми. Они сумели совершить невозможное - пережить страшный период. И не только пережить, но и остаться людьми. Они уходят, и вместе с ними уходит история. От нас зависит, чтобы она не ушла навсегда. У прадедушки выросла достойная семья. Когда пришла пора отдать священный долг Родине, его внуки встали в солдатский строй.
В нашей семье бережно хранятся фронтовые вещи прадеда: медали, пожелтевшие от времени фотографии, и самое главное, фронтовые письма- треугольники. Когда я выступала на конференции с этой темой, я принесла с собой эти треугольники, и у всех людей, а особенно у детей из интерната, загорелись глаза. Им было безумно интересно посмотреть на них и прочитать. Я заплакала, когда дети окружили меня и попросили показать и рассказать им об этих письмах. Только тогда я поняла, что не все потеряно, и дети тянутся к изучению истории. Кто, если не мы, сможем сохранить память о героических подвигах наших отцов, дедов и прадедов? Только на наших плечах держится эта история, и только мы вправе передавать ее нашим детям. 
Прадедушки нет уже 74 года, но я никогда не забуду о том, что он и миллионы других солдат, воевавших в годы Великой Отечественной войны, спасли мир от фашизма, чтобы дети кричали «Ура», когда палят пушки и в небе сверкает салют Победы!
Мне очень жаль, что я, да и родители не застали прадедушку живым... Умер он слишком рано, у него могла быть долгая, яркая жизнь...  Каждый раз, когда я смотрю на небо, когда я смотрю по сторонам, я вспоминаю Николая Васильевича, ведь он сделал все, что мог, ради того, чтобы я это видела, жила и радовалась. Мне кажется, что мой прадедушка внес огромный вклад в Победу. Я им горжусь! Пусть война не повторится никогда!
Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память – наша совесть.
Она, как сила, нам нужна.
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